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Η Βουλγαρία και η Ρουμανία 
αντιπροσωπεύουν βιώσιμους 
επιχειρηματικούς Εταίρους

Tou κ. Olli REHN
European Commissioner for enlargement

Πρωθυπουργοί, εξοχότατοι, κυρίες και. κύριοι, δυστυχώς δεν 
μπορώ να είμαι προσωπικά παρών σε αυτή τη συνάντησή σας, 
αλλά χάρη στη σύγχρονη τεχνολογία μπορώ να σας μεταφέρω 
τους προσωπικούς μου χαιρετισμούς μέσω αυτού του βιντεο- 
σκοπημένου μηνύματος.

Τα τελευταία χρόνια η Βουλγαρία και η Ρουμανία πέρασαν 
από ουσιαστικές μεταβολές μετά από αρκετά χρόνια διαπραγ
ματεύσεων, που συνοδεύτηκαν από βαθύτατες μεταρρυθμίσεις. 
Τελικά οδηγηθήκαμε στην τελική φάση προσχώρησης και των 
σχετικών διαπραγματεύσεων του 2004 μετά από την υπογραφή 
και το 2005 τον Απρίλιο της σχετικής συμφωνίας.

Και οι δύο χώρες προσπάθησαν πάρα πολύ για να φτάσουν 
σε αυτά τα τελευταία στάδια της διαδικασίας ένταξης στην Ευ
ρωπαϊκή Ένωση, ολοκληρώνοντας γενναίες και σημαντικές αλ
λαγές και προσαρμόζοντας την νομοθεσία τους, όπου αυτό ήταν 
απαραίτητο σύμφωνα με το κοινοτικό κεκτημένο.

Όλα αυτά τα στάδια συνεισέφεραν στις γενικότερες βελτιώ
σεις και στις δύο Χώρες. Σήμερα η Βουλγαρία και η Ρουμανία α
ντιπροσωπεύουν βιώσιμους επιχειρηματικούς εταίρους με μεγά
λη οικονομική ανάπτυξη, σε σύγκριση με αυτό που συμβαίνει 
στην Ευρώπη των 25 και συνεχίζουν να έχουν ισχυρές προοπτι
κές ανάπτυξης.

Το καθήκον της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι να αξιολογή
σει την πρόοδο της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας, για να δει αν 
είναι έτοιμες για την πραγματική προσχώρηση.

Πρόσφατα ήμουν στη Σόφια και στο Βουκουρέστι μαζί με 
τον κ. José Manuel BARROSO τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για να παρουσιάσω στον κόσμο και στις Αρχές τις τε
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λευταίες εκτιμήσεις μας της 16ης Μαΐου για την πρόοδο που έχει 
επιτευχθεί και από τις δύο Χώρες, σε σχέση με αυτό που είχε 
συμβεί συγκρίνοντας με την προηγούμενη Έκθεση για το 2005.

Το συμπέρασμά μας είναι, ότι η Βουλγαρία και η Ρουμανία έ
χουν δώσει σαφή αποτελέσματα και πρέπει να τις συγχαρούμε.

Την 1η Ιανουάριου 2007 θα έχουν καταφέρει να επιτύχουν 
αυτά που πρέπει, υπό την προϋπόθεση, ότι θα αντιμετωπίζουν 
και τα ζητήματα που πρέπει ακόμη να αντιμετωπιστούν.

Θα ήθελα να συγχαρώ τους Πρωθυπουργούς και των δύο 
Χωρών και τις Κυβερνήσεις για την ταχεία και εποικοδομητική 
ανταπόκρισή τους στις αξιολογήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτρο
πής. Έφτιαξαν ένα πρόγραμμα δράσης για να αντιμετωπίσουν 
τις ελλείψεις που απομένουν, όπως αυτές έχουν εντοπιστεί από 
την Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Η προτεραιότητα όλων των προτεραιοτήτων εξακολουθεί να 
είναι η μεταρρύθμιση του Δικαστικού Σώματος, το οποίο θα εί
ναι έτοιμο να αντιμετωπίσει τη διαφθορά και το οργανωμένο έ
γκλημα. Αυτό αποτελεί το θεμέλιο κάθε δημοκρατικής κοινω
νίας.

Είναι, επίσης, απαραίτητο για να δημιουργηθεί ένα ασφαλές 
περιβάλλον για τους εντόπιους και τους διεθνείς επενδυτές. Η 
διαφθορά θεωρείται συχνά ένα από τα μεγαλύτερα αντικίνητρα 
για τις άμεσες επενδύσεις. Επομένως, είναι σημαντικό η διαφθο
ρά να αντιμετωπιστεί με σθεναρό τρόπο και από τις δύο Χώρες 
για να επιτευχθεί ένα πιο διαφανές και αξιόπιστο περιβάλλον 
συνεργασίας για τους Πολίτες και τις Επιχειρήσεις.

Τα αποτελέσματα στη μάχη κατά της διαφθοράς θα συνει
σφέρουν και στη μάχη κατά του οργανωμένου εγκλήματος. Οι 
τομείς προτεραιότητας και όλα τα εκκρεμή θέματα θα παρακο- 
λουθούνται προσεκτικά και θα συμπεριληφθούν στην επόμενη 
Έκθεσή μας η οποία θα δημοσιευθεί το αργότερο μέχρι τον 
Οκτώβριο του τρέχοντος έτους.

Στη βάση αυτή, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα εξετάσει εάν η η
μερομηνία προσχώρησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση τον Ιανουά
ριο του 2007, μπορεί όντως να τηρηθεί. Στόχος μας είναι να κα
λώς ορίσουμε την Βουλγαρία και την Ρουμανία ως μέλη τον Ια
νουάριο του 2007 και είναι και καθήκον μας ως θεματοφύλακα 
των Συνθηκών της Ευρωπαϊκής Ένωσης να διασφαλίσουμε, ότι 
από την στιγμή, που θα γίνουν μέλη, πραγματικά θα πληρούν 
και τις απαραίτητες προϋποθέσεις. Επομένως, θέλουμε να πού
με, ότι η προσχώρηση της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας θα εί
ναι μία ιστορία επιτυχίας και για τις δύο Χώρες και για την Ευ
ρωπαϊκή Ένωση.

20


